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Ob pomoči kartografskih podatkov LIDAR, ki omogočajo podrobno senčenje te-
rena, sem pod Somovo goro na Kočevski Mali gori našel vhod v mogočno brezno. 
Prvič sva se s Srečkom spustila vanj junija 2016. Vhod je kar 8 metrov velika odprtina, 
vhodno brezno pa globoko 27 metrov. Pristala sva na vrhu nasipnega stožca ob steni iz 
zemlje, listja in kamnov, ki je strmo padal še 6 metrov. Tu je bil velik prostor, obenem 
križišče vseh rovov (B). Začel sem meriti bližnje prostore, Srečko pa je pregledoval pre-
ostale dele jame. Ker naju je nekoliko lovil čas, je prišel z novico, da naj neham meriti, 
ker so v nadaljevanju veliki prostori, za izmero katerih bi potreboval več ur.

Zaradi obilice dela in številnih jam, ki so čakale na raziskave, smo se v jamo znova 
spustili šele oktobra. Takrat sem jamo v celoti izmeril, pridružil se nama je še Sandi. 
Na koncu najlepših delov jame smo odkrili ozko nadaljevanje. Naslednji mesec smo 
ožino razširili in se spustili v nove dele. V steni vhodnega brezna smo že prvič opazili 
ozko okno v poševen rov, a sva ga s Sandijem izmerila šele januarja 2017. To je slabih 
70 metrov dolg, tudi lepo zasigan rov (C). Od križišča pod vhodnim breznom so štiri 
nadaljevanja. Večji sta dve brezni, v kateri se siplje material iz nasipnega stožca in sta 
dejansko nadaljevanje vhodnega brezna. Po 7 metrih oba spusta pripeljeta v 15 metrov 
dolgo dvorano (E). Ta prostor je eden izmed redkih, kjer ni veliko sige. Nad dvojnim 
breznom je v steni ozka polica, po kateri splezamo do lepo zasiganega rova. Zaradi ne-
varnosti zdrsa v brezno moramo biti varovani. Iz rova se spustimo po sigovem slapu in 
med kapniki v 10 metrov veliko dvorano z visokim stropom (F). S stropa obilno kaplja, 
zato je na zasiganih tleh nekaj luž kapnice.

Od križišča se proti jugovzhodu odpira širok prostor, kot nadaljevanje križne dvo-
rane. Prostor strmo pada in se po 9 metrih deli na dva rova. Krajši, ki je dolg 13 metrov,  
gre pod vhodno brezno (D), daljši pa se strmo spusti do prehoda v večjo dvorano. Nad 
prehodom se v stropu odpira 12 metrov dolg vzpenjajoči se rov. Dvorana za prehodom 
(G) je dolga 13 metrov in široka 9 metrov ter strmo pada proti dnu. V njeni steni se 
odpira ozek meandrast rov, ki strmo pada in pripelje v večjo dvorano (H), dolgo 17 
metrov in široko do 11 metrov. Na tleh dvorane je velik sigov slap, ki strmo pada proti 
dnu dvorane. Tu je najnižja točka jame na globini 63 metrov. Na dnu dvorane (G) 
skozi nizek prehod pridemo v nekoliko večji prostor z jezerom na dnu (I). Prostor je 
lepo zasigan s številnimi kapniki. Po velikem sigovem slapu splezamo 7 metrov višje 
do 3 metre široke police z jezerom in prelepimi ponvicami. Sledi sigov slap čez ves rov, 
polica z jezerom in ponvicami in tako nekajkrat. Rov je čudovito zasigan, tu so številni 
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Prehod skozi kapniško zaveso v višje dele jame. Foto Marko Pršina 
Stene dvoran ponekod prekriva bogato kapniško okrasje. Foto Marko Pršina
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kapniki, sigovi slapovi, ki padajo iz bočnih sten, jezera, ponvice … Proti koncu vzpe-
njajočega se rova je široka kapniška zavesa, med kapniki je ožja odprtina, skozi katero 
pridemo v zadnji prostor s kapniki, slapovi, jezeri, kjer se rov tudi konča. Dolžina rova 
od spodnjega jezera je 70 metrov. Nekaj metrov pred koncem rova je manjši spodmo-
lček, v katerem smo opazili ozko nadaljevanje (J). Ker nismo imeli orodja za širjenje, 
smo se vrnili naslednji mesec ter ga razširili. V nadaljevanju je 17 metrov dolg strm 
rov, ki pripelje v večjo dvorano z jezerom (K). Sredi dvorane je širok lijak, globok 6 
metrov, kjer je nadaljevanje v 10 metrov dolg zasigan rov. Tudi tu smo na dveh mestih 
širili nadaljevanja, a brez uspeha. Vse stene teh prostorov prekriva tenka plast mokre 
ilovice, kar daje slutiti, da se tu občasno pojavlja visoka voda.

Jama je dolga 428 metrov, najnižja točka pa je na globini 63 metrov. Zaradi števil-
nih jezer smo jamo poimenovali Jezernica. Vsekakor sodi med najlepše zasigane jame 
na Kočevskem.

Raziskovali smo Srečko Vidic, Sandi Vidrih in Borivoj Ladišić.
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Sigovi slapovi in kapniki v eni izmed dvoran v zadnjem delu jame. Foto Marko Pršina
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